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MEMORIAL DESCRITIVO
O presente memorial tem por objetivo estabelecer as condições que receberão os usos dos materiais, equipamentos e serviços a ser utilizado na execução de garagem para UBS e banheiros públicos, da cidade de Barra Bonita - SC.
1.   CONSIDERAÇÕES GERAIS
O presente memorial é a parte documental onde são estabelecidas as condições e características dos materiais, equipamentos na prestação dos serviços para execução da garagem da UBS e dos banheiros públicos.
Antes do inicio dos serviços deverá ser elaborada ART de projeto e execução, assinada e entregue ao Setor de Engenharia da Prefeitura Municipal.
2. PLACAS DA OBRA
A placa do responsável pela obra deverá ser fixada na parte frontal da obra em local visível, e colocada no inicio dos trabalhos.
3. LOCAÇÕES DA OBRA
Será realizada a partir das cotas definidas no projeto, depois de definido o alinhamento da calçada pela prefeitura. O quadro de marcação será feito com guias de pinus 2,5x15cm, fixadas em escoras de eucalipto espaçadas em 2,0m. As cotas deverão ser marcadas no gabarito, observando-se o nivelamento e o esquadro da obra.
4. FUNDAÇÕES E SUPRA-ESTRUTURA EM CONCRETO ARMADO
Quando necessário serão executadas sapatas isoladas em concreto armado ligadas através de vigas de baldrame, seguindo o projeto de locação da obra. Pilares pré-modados e vigamentos em concreto armado, moldado in loco. O concreto empregado será de 25Mpa, ou conforme indicação projeto.



5. CONCRETAGEM
A concretagem deverá ser feita de forma que o concreto seja bem adensado, de forma mecânica ou manual. Deverão ser usados espaçadores para garantirem o cobrimento das armaduras que não deve ser menor que 3,0cm, em cada face do elemento estrutural.
Sobre as paredes de alvenaria será feita uma cinta de amarração em concreto, tendo como armadura principal quatro ferros de 8.0mm e estribos com ferro de 5mm espaçados a cada 18cm, com dimensões na largura igual a parede e altura de 25cm. Nos cantos será executado pilares em concreto armado, tendo com armadura principal quatro ferros de 10.0mm e estribos de 5mm, a cada 15cm, com dimensões de 14x26cm. Nas laterais onde serão apoiadas as tesouras da cobertura, deverão ser deixados ganchos espaçados a cada metro.
6. ALVENARIAS
Nos espaços onde serão ampliados a alvenaria será em tijolos de 6 furos assentados a chato por fora em todo o perímetro e por dentro com tijolo assentados em cutelo. Os tijolos deverão ser levemente umedecidos antes do assentamento. A argamassa de assentamento será no traço 1:4 (cimento:areia media + alvenarite) ou 1:2:9 (cimento: areia média: cal). As juntas deverão ter espessura média de 10mm. 
Sobre as portas e janelas deverão ser feitas contra-vergas de concreto com 2,0 barras de ferro 6.3mm, apoiadas em 50cm de cada lado do vão e dimensões iguais ás de uma linha de tijolos.
7. IMPERMEABILIZAÇÃO
Serão executadas demãos cruzadas de emulsão asfáltica. As superfícies a serem impermeabilizadas são as partes superior e os 15cm da lateral interna das vigas de baldrame.
8. PAVIMENTAÇÃO
Após a execução da fundação, deverá se nivelar a base do piso com solo compactado em camadas de 20cm, ate a cota – 5cm (5cm abaixo do topo das sapatas). Será então colocada uma camada de 5cm de espessura de brita 1 (sobre a base compactada) devidamente reguada e nivelada e posteriormente 1 camada de concreto na espessura de 7cm, incluindo uma malha de aço tipo POP 15x15cm #3,4mm, também reguada e nivelada. Todos os caimentos para o escoamento das águas deverão ser respeitados.
9. REVESTIMENTO 
a - Chapisco
Todas as paredes destinadas a receber reboco deverão ser preparadas com uma camada irregular e descontínua de chapisco aberto de cimento e areia grossa em traço 1:4 (cimento:areia grossa) na espessura de 7 mm. 
Emboço e massa –única só serão executados após a secagem da argamassa da alvenaria e do chapisco e depois de todas as canalizações de paredes tiverem prontas.
b - Emboço e reboco
As paredes externas deverão ser revestidas com emboço desempenado e feltrado com argamassa de traço 1:2:9 (cimento: cal: areia média), numa espessura média de 15 mm; e reboco em traço de 1: 5: 5% (cal: areia: cimento), na espessura de 5 mm e acabamento feltrado.
c - Massa-única
As paredes internas receberão massa única em traço 1: 2,5: 2,5: 5% (cimento: areia média: areia fina, cimento), na espessura de 20 mm e acabamento feltrado.
d – Azulejos e piso cerâmico
Os azulejos após a cura do emboço, cerca de 10 dias; nos banheiros serão colocados azulejos em todas as paredes dos banheiros na altura do pé direito.
O piso em cerâmica (mínimo 30x30cm) será feito em todos os cômodos, conforme indicados na planta baixa, ambos com cores claras incluindo o rejunte. A colocação das peças será feita com argamassa pronta em espessura média de 3 mm, após, passar o lado denteado da desempenadeira. Decorridos 7 dias do assentamento, faz-se o rejuntamento com argamassa pronta. Todo o piso deverá receber rodapé.
10. ESQUADRIAS
As portas serão em alumínio anodizado branco, com perfis tipo veneziana, incluindo ferragens e fechadura para porta externa. As janelas externas serão de ferro basculante para banheiros e de correr para cozinha. As ferragens serão de metal polido. Para a cozinha será feita janela de madeira com tela mosquiteiro, na abertura para passagem dos alimentos.
11. COBERTURA
Fornecimento e instalação de estrutura de metálica e telhas metálicas em aluzinc 0,5mm. Cobertura com fornecimento e instalação de telhas em aluzinc 0,5mm, inclusive acessórios e peças de fixação. A cobertura deverá ser executada conforme os procedimentos estabelecidos em NBR's e nas dimensões, forma e inclinação indicada no Projeto Arquitetônico. 
12. PINTURA
A pintura só poderá ser iniciada após 30 dias da execução do reboco ou massa-única, pois a umidade e a alcalinidade da argamassa acarretam danos à mesma, isso para as paredes novas.
A preparação das superfícies terá por objetivo melhorar as condições para o recebimento das tintas, sendo bem limpa, seca, lisa e geralmente plana, isenta de graxas, óleos, ceras, resinas, sais solúveis e ferrugem. Deverá ser aplicada uma demão de selador acrílico. O número de demãos de tinta acrílica será suficiente para cobrir totalmente a superfície, sendo esta nunca inferior a duas, e só podendo ser aplicada quando a precedente estiver totalmente seca, observando um intervalo de 24h, entre demãos sucessivas. As peças em madeira e metal deverão ser pintadas em tinta óleo.
13. INSTALAÇÕES HIDROSSANITÁRIAS
Para os banheiros novos - Toda tubulação será em tubos de PVC rígido soldável. As tubulações de 100mm e 150mm deverão ter um caimento de 2%. O esgotamento das águas servidas se dará através da fossa séptica, filtro e sumidouro. As canalizações de água devem apresentar declividade mínima de 1%.
Os pedidos de ligação de água provisória e definitiva serão de responsabilidade do proprietário, cabendo a ele as despesas delas provenientes.
Toda a tubulação será feita com tubos e conexões de PVC rígido soldável.
14. LIMPEZA
A obra deverá ser entregue limpa e conservada. Todo o entulho devido á construção deverá ser removido. Serão lavados os pisos, revestimentos, aparelhos sanitários, vidros, ferragens e metais.
15.  CONSIDERAÇÕES FINAIS
Qualquer alteração no projeto deverá ter prévia autorização do responsável técnico.

Barra Bonita, 03 de Abril de 2019.
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